

误饮曼陀罗药酒 学生险些丢性命

目前嵩县四名中学生均已痊愈出院
医生提醒自制药酒切勿盲目饮用



曼陀罗花 (资料图片)

□首席记者 牛鹏远 通讯员 谢雅敏

嵩县四名中学生因误饮曼陀罗花泡的药酒中毒，被紧急送到河科大一附院新区医院。医生一边抢救，一边从天津连夜调来“救命解药”。经过几天的治疗，目前中毒的四名学生已痊愈出院。

川乌泡酒、生吃银杏果、采食野蘑菇……该院医生经常遇到饮用自制养生药酒，或误食野外植物、菌类中毒的患者，轻的经治疗后能脱险，重的或送医不及时的可能因此而丧命。

家长用曼陀罗花泡酒外敷，学生误当“补酒”饮后中毒

9日15时许，河科大一附院新区医院急诊科收治了三名中毒患者，他们都是嵩县一所中学的学生，因误饮用曼陀罗花泡的药酒而中毒。

“中毒最深的一名男孩11岁，被送来时已经意识不清，瞳孔散大，心率特别快。”急诊科医生杨莉说，另外两名12岁的男孩情况好些，但也有头晕、烦躁、四肢发麻等症状。医院紧急召集专家会诊，商榷治疗方案，情况最糟糕的那名男孩被送进重症监护室抢救。

当天21时45分左右，又一名中毒的孩子被送到急诊科，他和那三名孩子是同学，当天四人一起喝了用曼陀罗花泡的药酒。

其中一名孩子的家长说，那瓶用曼陀罗花泡的药酒是他外敷用来治疗跌打损伤和腰腿疼的，没想到被孩子拿到学校，当成“补酒”与几名同学一起喝了。因嵩县当地医院没有对症的解药，他们才带着孩子来市区的医院求助。

连夜从天津调来“救命解药”，目前四少年均已痊愈出院

记者查到，曼陀罗又叫洋金花、大喇叭花等，在我市农村和山区极为常见。它的种子、果实、叶子和花

朵都有毒，含有山莨菪碱、阿托品碱等成分，在古代常被当麻醉药使用。曼陀罗中毒的临床表现有皮肤干燥潮红、瞳孔放大、狂躁、出现幻觉等，严重者可致死。

“针对曼陀罗中毒，最有效的解药叫毛果芸香碱。”杨莉说，这种药属于冷备药，保质期短，对储运和销售也要求很严，因平时用量少，很多医院不会专门储备。

中毒学生被送到医院后，医生们立即实施洗胃、注射新斯的明等抢救措施，但最有效的毛果芸香碱，他们没有储备，省内其他医院也没有联系到。直到当天晚上，他们才打听到天津一家医院有药，立即与对方联系连夜调配。

10日，当“救命解药”毛果芸香碱被送到医院后，医生立即用药。经过几天的治疗，目前中毒的学生均已痊愈出院。

自制药酒切勿盲目饮用，野外的陌生植物勿采食

记者从该院急诊科了解到，他们每年都会收治几例因误食有毒植物而中毒的患者，如误食毒蘑菇、生吃银杏果等，还有一些老年人轻信民间偏方，饮用自制药酒后中毒。

杨莉提醒，自制药酒切勿盲目饮用，野外陌生植物勿采食。另外，有些老年人常根据民间偏方自制药酒治病养生，像川乌、草乌等虽然有药用价值，但毒性也强。因此，您在自制药酒时一定要了解相关知识或咨询医生，谨防养生不成反伤身。

洛报网
lyd.com.cn

洛阳人谁还没有个
身家过亿的朋友?

洛报网

洛阳网旗下
新媒体矩阵

洛报网微信
订阅号(66.7万粉丝)

洛报网微博
订账号(19.3万粉丝)

洛报手机报
掌上洛阳

洛报社区
洛阳社区

洛阳网品牌价值过亿元

爸爸、妈妈： 女儿：

女儿很少给你们写信，
这次，是有些心里话，
想对你们说。

你们默默付出，不求回报，
皱纹深了，把美丽的青春给了我，
腰弯了，把挺直的脊梁给了我，
眼花了，把明亮的双眸给了我。

我该拿什么来感谢你们——我的父母。

你们辛苦了大半辈子，
节俭了大半辈子，
很少去外面吃饭，很少添新衣服，
因为心疼钱。

爸爸、妈妈，
如今家里经济条件并不差，
你们也该享受享受了。

5月20日、21日，
有一场洛阳首届幸福老年博览会，
洛报集团主办，展出的都是好东西，
可以一百个放心，
价格也很优惠。

爸爸、妈妈，
我陪你们去看看，
地址就在中州西路上的**一拖体育馆**，
让女儿好好尽孝心！

女儿：丽丽

看到你给我们的信，
心里有说不出的欣慰，
我们的宝贝女儿，
终于长大了！

是啊，我们节俭惯了，
这中间有“习惯成自然”，
从贫困年代走过来的我们，
也有“穷怕了”的老思想作怪。

不过，我们也渐渐明白，
时代变了，
我们也要提高生活质量，
享受社会发展成果。

我们知道，
别的再节省，
健康坚决不能节省！

2017洛阳首届幸福老年博览会，
有最潮的养老产品，还有最新的养老服务，
洛报集团举办，错不了！

这个双休日，一起去吧，
有你这个“小棉袄”陪伴，
我俩也去瞧瞧热闹，
感受一下幸福养老。

爸爸、妈妈

